

澳网首轮中国男单全军覆没

郑钦文领衔中国金花四人晋级

澳网女单第二轮 今日 08:00 劳拉·西格蒙德 VS 郑钦文

北京时间1月14日,中国网球军团结束了在今年澳网单打正赛首轮的争夺。男子方面,随着张之臻的出局,三名入围男单正赛的中国网协选手均止步首轮。而在女单方面,以郑钦文领衔的4位中国金花顺利晋级到第二轮。

虽然未能有人突破单打首轮关,但中国男子选手在本届澳网上的发挥依然有其亮点。张之臻与赛会13号种子鲁内的五盘对抗,就为观众贡献了极为精彩的一战。而女子赛场,中国军团拥有更强的整体实力,尤其是去年的澳网女单亚军得主郑钦文,今年也将继续向着心中的梦想发起冲击。

男单集体出局,张之臻虽败犹荣

本届澳网,三位中网协选手进入了男单正赛的名单,再次向着新的历史发起挑战。然而有些遗憾的是,最终三人都未能闯过首轮关。率先迎来个人澳网正赛首秀的布云朝克特,就在面对世界排名第219位的黎巴嫩选手哈比卜时败下阵来。

对阵这位从资格赛突围的大满贯正赛“新人”,布云朝克特直言自己没能调整好心态去应对压力,最终经历两次抢七失利后连丢三盘输球,“他这场比赛给我的精神压力很大,包括现场氛围给我的压力。”

相比于布云朝克特的发挥欠佳,小将商竣程的失利更加令人遗憾。由于脚部伤病,商竣程在比赛进行到第二盘时退赛,这也是在一个月内连续三次因伤退赛。

在三位中网协选手中,张之臻无疑是签运最差的那一个。首轮比赛,他就和赛会13号种子鲁内相逢,此前张之臻从未与鲁内有过交手,但这位丹麦好手曾在法网和温网都打进过8强,在澳网也打进过16强。

不过面对强敌,张之臻的发挥堪称惊艳,首盘比赛就拿出火热状态先声夺人,鲁内连扳两盘之后,张之臻也迅速稳定心态,将比赛拖入决胜盘。最终虽然大比分2:3失利,但张之臻的表现无疑称得上虽败犹荣。

去年,张之臻取得了生涯澳网正赛首胜,今年虽然受限于签运未能赢球,但一场精彩对抗对他的自信心依然能起到积极的助推。

郑钦文领衔中国金花挑战更高峰

在三位男子选手遗憾止步首轮的同时,中国金花军团中有多位选手实现了对单打第一轮的突破。最引人关注的无疑就是当下世界排名第五位的郑钦文。去年她在澳网打进女单决赛,成为李娜之后又一位闯进大满贯单打决赛的中国选手,如今再度亮相澳网,她也不可避免地成为外界关注的热门。

在去年赛季末连续参赛并收获年终总决赛亚军后,郑钦文为了更好地调整身体状态,选择了在新赛季澳网前不参加其他巡回赛热身,直接“空降”澳网正赛。

无热身参加大满贯,郑钦文直言自己也会有些紧张。不过面对资格赛选手托多尼,郑钦文在首盘艰难抢七拿下后逐渐找到手感,第二盘以6:1速胜对手,成功打响了自己在澳网以及2025赛季的开门红。

收获新赛季首胜后,郑钦文在第二轮与36岁的德国老将西格蒙德展开交锋,两人此前没有过交手记录,但面对世界排名第97位的德国人,郑钦文仍然有更大的赢面。

在去年澳网和年终总决赛都尝到过决赛滋味,并夺得巴黎奥运会女单金牌后,郑钦文还希望向更多的荣誉发起冲击,就像她自己所说,“我不会把目标说出来,但我会放在心里激励自己。”

即便根据签表,郑钦文有可能和已经5连胜自己的萨巴伦卡在八强战阶段就相遇,这位中国金花依然会勇敢迎接挑战,“我喜欢挑战,正是有了这些强大的对手,才让我在训练中充满动力。”

当然,除了郑钦文之外,其他的中国金花也会向更远的目标发起冲击。王曦雨、王雅繁、张帅都晋级次轮,第二轮王曦雨将对阵8号种子纳瓦罗,王雅繁对阵9号种子卡萨金娜,张帅则将迎战24号种子普丁塞娃。

根据赛程安排,郑钦文依然是中国军团中最早开始第二轮比赛的选手。北京时间1月15日8点,郑钦文就迎来了和西格蒙德的对决。

本报综合消息



武磊、张玉宁、谢文能入围2024中国金球奖前三名

新华社北京1月14日电 2024中国金球奖候选人前三名名单14日公布,武磊、张玉宁和谢文能入围。

作为四届中国金球奖得主,武磊在2024赛季中超联赛中发挥出色,率领上海海港队拿下中超和足协杯双冠,自己还以34个进球刷新中超联赛球员单赛季进球纪录;北京国安队前锋张玉宁曾在2022年捧起中国金球奖,2024年他在世预赛亚洲区18强赛中打入两粒关键进球,帮助国足取得两连胜;山东泰山队中场谢文能则是首次入围中国金球奖前三名,2024年他在俱乐部和国家队都有不俗表现。

主办方介绍,从选票统计情况看,得分排名第四和第五的球员分别为成都蓉城队韦世豪和上海申花队蒋圣龙。

此外,李梦雯、沈梦雨和张琳艳入围2024中国女子金球奖候选人前三名。目前效力于女子英超西汉姆联队的李梦雯,凭借连年留洋的稳定发挥获得“头名选票”近20张,首次进入中国女子金球奖评选前三。

中国金球奖候选人前三名为辽宁铁人主教练李金羽、青岛西海岸主教练邵佳一和天津津门虎主教练于根伟。首次设立的中国金手套奖候选人前三名分别是山东泰山队王

大雷、上海海港队颜骏凌和上海申花队颜骏凌。

此外,中国金童奖(U21)前三名候选人为胡荷韬、王钰栋、向余望,中国金童奖(U17)前三名候选人为艾比布拉·努尔阿吉、陈瑞、唐天翼。中国五人制金球奖前三名候选人是邓韬、凯赛尔·塔西买买提、战慧敏。

据介绍,中国金球奖由体坛传媒在2017年发起,评选结果由139位权威媒体评委和特邀评委投票产生。2024中国金球奖颁奖典礼将于2月13日在杭州举行,届时将公布各奖项的最终获奖者。

斯诺克大师赛 丁俊晖惊险晋级八强

北京时间1月14日凌晨,2025斯诺克大师赛在伦敦结束了首轮一场焦点对决,中国球手丁俊晖以6:5绝杀“金左手”马克·威廉姆斯,惊险晋级八强。过去的三届该项赛事,丁俊晖都是一轮游,此番丁俊晖的状态有所回升,下一轮他的对手将是特鲁姆普与老将巴里·霍金斯比赛之间的胜者,丁俊晖近来与这二人对阵都是胜少负多。

大师赛首轮采用的是11局6胜的赛制,丁俊晖与威廉姆斯在前八局比分胶着,各自出现的失误也不少,都取得过局数上的领先但也都无法甩开对方,4:4战平。关键的第9局,丁俊晖打丢了一个超分

的黑球,导致输掉此局,被威廉姆斯逆转率先拿下赛点,颇为可惜。在赛后接受采访的环节,丁俊晖特意谈到了这个黑球,“本来是我5:4领先的,这个黑球没打进太不应该。有时候自己打球不太专注,但是后来我得到了一些运气的眷顾。我过去打球很果断,现在有的时候打起来很挣扎。不过最近的感觉比之前又好了一些,我依然想成为最好的自己。”

拿到了赛点的威廉姆斯在第10局也没有抓住机会,面对满台散落的红球却错失了一个中袋,丁俊晖单杆76分将大比分追平。决胜局,还是丁俊晖更幸运,他打丢远台没

有给对手留下机会,“马叔”同样打丢远台但是漏球严重,丁俊晖上手单杆90分确立胜局,6:5惊险晋级。至此,两人在大师赛上的两次相遇,都是丁俊晖取胜。

丁俊晖是80后球员中参赛次数第二多的,今年已经是他第19次参加大师赛,在2011年,丁俊晖就曾夺得大师赛冠军,是仅有的两位称霸大师赛的中国球手(另一位是目前被禁赛的颜丙涛)之一。但在最近三年的该项赛事中,丁俊晖都是首轮出局。这个赛季,丁俊晖已经在11月初的国锦赛上时隔五年再度夺得了排名赛冠军,状态有所回升,期待他能走得更远。 本报综合消息

爬山卧雪 巡线保安

寒冬,位于青海大通回族土族自治县东峡镇的达坂山一片银装素裹,寒风呼啸着掠过山脊。

全长140公里的110千伏达朔线是保障西宁市用电的重要线路。线路经过海拔3800米的达坂山,在冬季易出现覆冰。近日,国网西宁供电公司输电运检中心员工东主加、杨伟俊、盖猛、杨彦文带着无人机等设备,前往达坂山特巡,排查线路积雪、覆冰等情况。

盘山公路蜿蜒盘旋,弯道多,坡度陡。电力工程车缓慢前行,在雪地上碾出深深的车辙印,随着积雪和暗冰的出现,车尾扭动,轮胎空转,车辆打滑。4人下车,拿出随车携带的铁锹清除轮胎周围的积雪,并铺垫沙土和碎石以增加摩擦力,几经周折,工程车再次上路,并顺利行驶至达坂山山口。

东主加刚下车,一只脚就陷入雪中,在杨伟俊的搀扶下,他艰难地把脚从雪地里拔了出来。当天,他们的任务是巡线110千伏达朔I线的42基铁塔,线路总长13.248千米。远远望去,坡度近45度的山顶上有一基塔。经验丰富的东主加走在前面,其他人紧随其后,

沿着他踩出的路前行。一阵大风吹来,卷起细小的雪花,打在人脸上隐隐作痛,随着海拔不断升高,运维人员的呼吸变得急促。大家默契地控制着步幅,确保队形不乱、人员不掉队。45分钟后,4人到达山顶的那基塔下,此处气温低至零下20摄氏度。

东主加掏出望远镜仔细观察导线线夹及绝缘子:“线路无覆冰,绝缘子无破裂,拉线无松动……”负责记录的杨伟俊朝笔尖用力哈了一口热气后,记下巡线信息。等风速降低,满足无人机安全飞行的条件后,盖猛脱下保暖手套,小心翼翼地取出无人机,随后启动无人机飞巡。无人机灵活地穿梭于铁塔之间,从各个角度近距离检查线路,为运维人员分析和研判线路覆冰情况提供资料。

16时许,当天的巡线工作完成。4人收拾好工器具后赶紧下山。回到办公室后,他们稍作休整便开始整理巡线记录,形成线路隐患缺陷排查台账,并准备好第二天巡线的工器具。春节前,他们要完成20条线路的隐患排查整治工作,保障线路安全运行。(沈仪 喇小青)

C罗将与利雅得胜利续约一年

北京时间1月14日,据沙特媒体《El Khabar》报道,C罗即将与利雅得胜利签署一份续约合同,年薪约1.83亿欧元。

C罗将在2月5日年满40岁,他与利雅得胜利的现有合同将于今年夏天到期,但他计划将合同延长至2026年。

尽管已经接近40岁,C罗依然保持着高效的进球状态。C罗对职业生涯极其严谨,目前是利雅得胜利的绝对核心。2023年1月,利雅得胜利为吸引C罗加盟,开出了一份巨额合同,将他塑造成沙特联赛的最大牌面。然而,C罗当时签署的合同将于今年6月30日到期,这份合同年薪达到了2亿欧元,包括基础工资和肖像权收入。

C罗目前的目标是实现职业生涯1000粒进球,而为此他至少需要与利雅得胜利续约至2026年。据沙特媒体报道,C罗将与利雅得胜利签署一份全新、令人瞩目的续约合同,为期一年。

迄今为止,C罗每年从利雅得胜利获得2亿欧元,这相当于每月1667万欧元,每周388万欧元以及每天55.55万欧元。这些令人难以想象的数字,使他的合同成为体育史上第三高的合同,仅次于大谷翔平(10年7亿欧元)和梅西在巴萨最后阶段的合同(4年6.74亿欧元)。不过,若仅以年薪计算,他的合同收入曾位居世界第一。

据同一消息源透露,尽管年龄增长,C罗的新合同金额依然接近此前的巨额标准:每年1.83亿欧元,相当于每月1525万欧元、每周380万欧元、每天55万欧元。

C罗曾受到沙特联赛其他球队的关注,包括利雅得新月,但最终C罗决定留在利雅得胜利。C罗续约的前提是俱乐部将在今夏引进重要球员,以便在主要赛事中与利雅得新月和吉达联合竞争。 本报综合消息